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Chère Halle-cantine, 

On s’adresse à toi directement comme on s’adresse à une vieille copine qui a été témoin de nos premiers émois, de nos premières sorties, de nos premières cuites et qui a abrité depuis plus de 100 ans, les petites et les grandes histoires de Saignelégier en particulier et des Franches-Montagnes en général. {Tu as abrité des petites gens, des huiles comme relevé lors du 40ème anniversaire de notre canton, des gens de la terre mais aussi des sénateurs. Sans grincer de tes poutres majestueuses, tu en as vu de toutes les couleurs. Discrète tu n’as rien « rétché » dans ton entourage et pourtant, des histoires, tu en aurais à raconter.}

Aujourd’hui, si l’on s’adresse à toi, c’est qu’on se pose des questions quant à ton avenir. {Tu es le ciment de toute une région, un lieu de ralliement reconnu loin à la ronde. On te photographie de face ou du ciel et on décide pour toi ce qui est bon ou pas. Jusqu’à présent, les choix étaient sympas : comptoir Franc-Montagnard, Marché Bio, courses de chiens de traîneaux, Médaille d’Or, toutes les fêtes liées à l’agriculture, rallye de la Tête de Moine, Critérium jurassien, expos aussi riches que variées et autres Franches Equi Trail. Tu as toujours bien aimé sauter du coq à l’âne, abriter des gens, des chevaux, des voitures, des hockeyeurs ou encore des vaches. Tu te plies à tout de bonne grâce. 

Hélas, depuis quelques mois la donne a changé.} Nombreux organisateurs de manifestations de tous genres, ont vu la facture de leur location grimper. On peut comprendre que tu coûtes cher et qu’il faille te rentabiliser au mieux. Mais malheureusement cela remet en cause des manifestations qui avaient leurs habitudes dans tes murs. La première à en faire les frais, le Téléthon {avec sa cause altruiste qui se démenait pour trouver des fonds pour les malades}. Aujourd’hui et c’est en notre nom qu’on s’adresse à toi, le Franches Equi Trail est en danger. Après avoir accusé le coup de l’augmentation des frais de location, nous avons appris que tu étais louée, à partir de 2021, à une nouvelle manifestation à la date que nous retenons depuis tantôt 20 ans (trois ans de TREC et 15 ans d’Equi Trail). Nous avions un beau projet d’accueillir un millier de chevaux pour les 20 ans de notre manifestation et malgré le fait de nous y être pris quatre ans à l’avance, un contrat a d’ores et déjà signé avec toi pour un autre événement. 

En d’autres temps, l’ancien caissier communal nous appelait pour savoir si nous avions besoin de toi l’année suivante et tout se réglait aisément. Après avoir fait part de notre mécontentement de voir les prix de location prendre l’ascenseur, on se retrouve devant le fait accompli : dès 2021, tu n’accueilleras plus les 500 cavaliers du Franches Equi Trail et le millier de randonneurs en 2023 à travers un rassemblement unique en gestation. 

Voilà, chère Halle-cantine, nous qui croyions en notre projet de promotion touristique à travers le Franches Equi Trail depuis des années, nous qui mettions la convivialité et le bonheur partagé au centre de nos préoccupations, nous qui faisions marcher le commerce local à travers nos commandes (qui engendrent du chiffre d’affaires et accessoirement des impôts), nous qui aimions nous retrouver entre bénévoles et cavaliers sur un terrain d’amitié, cela va être sacrifié dès 2020 sur l’autel de la rentabilité. Peut-être avons-nous énervé les dirigeants de la Fondation, notamment M. Beuret, ex-ministre et ancien agriculteur et l’administrateur M. Grifhorst, en rouspétant sur ces augmentations qui mettent en péril les organisations bénévoles. 

Notre projet d’Equi Trail est un projet parti d’une initiative privée, sans soutien aucun avec la seule envie de faire venir des cavaliers aux Franches-Montagnes. Nous aurons réussi notre pari durant de longues années. Tant pis, comme l’a si bien relevé le président de la Fondation, il y en a d’autres qui attendent des dates pour organiser des fêtes ou pour se retrouver. 

A travers ces lignes, nous voulons dire notre solidarité aux organisateurs du Téléthon et souhaitons plein succès à toutes les manifestations qui viendront s’implanter à la place des sociétés locales dans la halle-cantine. Nous leur souhaitons d’aussi longues années à se dévouer comme nous à travers le bénévolat et espérons qu’ils sauront faire rayonner les Franches-Montagnes aussi loin que possible dans le même esprit que nous : la simplicité à travers l’amitié. Pas sûr que les Taignons s’y retrouveront forcément. C’est bien dommage et si tu veux nous faire plaisir, fais grincer, chère Halle-cantine, tes vielles articulations en guise de protestation. 

Le comité du Franches Equi Trail à Saignelégier
